




































* Presión de amigos, compañeros, etc
* Considerar las drogas o el alcohol algo socialmente deseable
* Considerar a estas sustancias algo asociado con momentos 
   de la vida social.
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En la escuela En un bar En la casa En la calle En una fiesta
En un carro dando la 

vuelta
En el trabajo En un antro/bar En un restaurante En casa de un amigo En un juego deportivo

En una 
excursión/campo

En otras situaciones

13 6.8 17 27.6 16.5 5.2 6 2 0.5 1.7 0.3 0.3 3.2
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Sus padres lo autorizaron
No autorizaron, pero sabían 

que lo hacía
No supieron que lo hacía
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Cuando se toma 

un café con 
amigos

Toma la copa Está estudiando Está trabajando
Se siente 

estresado
Maneja

En cualquier 

momento y 
lugar
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De 1 a 5 De 6 a 10 De 11 a 20 De 21 a 30 Más 

66.7 16.3 12.2 3.5 1.2
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No ha 

fumado
De 1 a 5 días De 6 a 10 días

De 11 a 15 

días

De 16 a 20 

Días

De 21 a 25 

días

De 26 a 30 

días

3.2 27.8 8.7 5.7 8.3 1.5 44.8
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Seguro si
Lo más probable es 

que sí

Lo más probable es 

que no
Seguro no No sabe

38.2 33.8 10.4 16.6 1
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DEPENDIENDO DEL SEXO DE LA PERSONA, PORCENTAJE QUE CONSUME WHISKEY

% de DEPENDIENDO DEL SEXO DE LA PERSONA,

94.4% 5.5% 100.0%

89.5% 10.4% 100.0%

Mujer

Hombre

SEXO DE LA

PERSONA

No Si

PORCENTAJE QUE CONSUME WHISKEY

Total

8 o menos 9 a 12 13 a 15 16 a 18 19 a 25 26 a 30 31 a 35 36 o más

0.7 2.2 29.6 46.9 16.9 1.7 0.5 0.9
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Un amigo Un familiar
Un compañero 

de trabajo
Un maestro

Un adulto que no 

era familiar

Alguien de la 

pandilla a que 
pertenece

Nadie, usted solo

58 14 5.1 0.7 4.2 4.2 13.9
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En la escuela En un bar En la casa En la calle En una fiesta
En un carro dando la 

vuelta
En el trabajo En un antro/bar En un restaurante En casa de un amigo En un juego 

deportivo
En una 

excursión/campo

2.8 8 18.1 14.1 39.8 5.1 0.8 3.1 0.1 5.5 0.6 1.8
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A diario Cada tercer día Cada 5 días Cada 7 días Más de 7 días Ocasionalmente

5.3 6 7.3 17.1 10.2 54
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Siempre Casi siempre Casi nunca Nunca con alimentos Depende de la ocasión

4.6 15.8 23.7 50.8 3.2
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De 1 a 3 De 3 a 5 De 6 a 10 Más de 10

36.6 32.7 22.1 7.3
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Más entre semana Más los fines de semana Igual

4.1 84.1 11.8
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De 1 a 5 De 6 a 10 De 11 a 20 De 21 a 30 Más de 30

61 20.4 13.1 4.9 0.6
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De 1 a 5 De 6 a 10 De 11 a 20 De 21 a 30 Más de 40

71.4 20.2 5.7 1 0.8
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Seguro si Lo más probable es que sí Lo más probable es que no Seguro no

25.2 48.8 11.5 14.2
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Seguro si Lo más probable es que sí Lo más probable es que no Seguro no

24.4 49 11.4 15.2
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Ha intentado dejar de 
consumir y lo logró: ya no 

consume

Ha intentado, no ha podido y 
sigue consumiendo alcohol

No ha intentado, pero si quiere 
dejarlo

No ha intentado, y no quiere 
dejarlo

21 19.7 16.1 43.1
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8 años o 

menos
de 9 a 12 de 13 a 15 de 16 a 18 De 19 a 25 De 26 a 30 De 31 a 35 36 o más

2.7 3.6 22.3 38.4 24.1 6.3 0.9 1.8
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Un amigo Un familiar Un vendedor Un policía Un desconocido

66.7 10.5 17 2.6 3.3
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Ha intentado dejar de 
consumir y lo logró: ya no 

consume

Ha intentado, no ha podido y 
sigue consumiendo

No ha intentado, pero si quiere 
dejarlo

No ha intentado, y no quiere 
dejarlo

59 21.3 8.6 11.1
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Varias veces 

al día
Una vez al día De 1 a 3 días De 3 a 5 días De 5 a 7 días De 7 a 10 días

De 10 a 15 

días

De 15 a 30 

días

Más de 30 

días

26 35.9 4.6 3.8 4.6 3.8 5.3 1.5 14.5
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Siempre Casi siempre Casi nunca Nunca

21.6 31.7 13.7 33
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Una Dos Tres Cuatro Cinco Más

54.9 15.7 19.6 3.9 3.9 2
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0 1 2 3 4 5 8 10 15 20 21 30
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Las inhala Las traga Las fuma Se las inyecta

45.7 18.5 45.7 1.2

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50



Seguro si Lo más probable es que sì Lo más probable es que no Seguro no

18.6 18.7 10.8 51.8
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La compra en 
las farmacias

En supers En expendios En ferreterías
En tiendas de 

pinturas
En la escuela, 
a un vendedor

En la calle, a 
un vendedor 

Otro

20 8.2 6.4 0.9 2.7 1.8 58.2 1.8
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DE QUIENES CONSUMEN MEDICAMENTOS O SUSTANCIAS Y

DEPENDIENDO DEL SEXO DE LA PERSONA, PORCENTAJE QUE

QUIERE DEJAR DE CONSUMIRLAS

% de DEPENDIENDO DEL SEXO DE LA PERSONA,

95.7% 4.3% 100.0%

64.7% 35.3% 100.0%

Mujer

Hombre

SEXO DE LA

PERSONA

Si No

PORCENTAJE QUE QUIERE

DEJAR DE CONSUMIRLAS

Total
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Las personas 
adictas

Los papás
La escuela, por 
que no previene

Las iglesias, por 
que no previenen

Los gobiernos, 
por que no 
previenen

Los que se 
dedican a fabricar 
/ vender artículos

Ciertos canales / 
programas de 

televisión que les 
dan el ejemplo

Médicos sin 
escrúpulos

22.6 55.1 1.3 0.2 2.9 5.3 12.2 0.6
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BEBIDAS PROMEDIO CONSUMIDAS POR OCASIÓN EN LAS

ÚLTIMAS 3 OCASIONES DE CONSUMO,  DEPENDIENDO DE LA EDAD

DE LA PERSONA

BEBIDAS PROMEDIO CONSUMIDAS POR OCASION EN LAS ULTIMAS 3 OCASIONES DE CONSUMO

4.03

5.26

4.40

5.05

6.77

5.18

13.72

4.88

EDAD DE LA PERSONA

De 15 a 17

De 18 a 23

De 24 a 29

De 30 a 35

De 36 a 41

De 42 a 47

De 48 a 53

De 54 en adelante

Media
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